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Kölcsönkönyvtár... Hogyan tovább?

Zambia:

Amikor odahaza voltam, valaki adott nagyon szép, 
ablaküvegre rakható karácsonyi dekorációt minta-
ként, hogy aztán itt, a gyerekekkel majd elkészíthes-
sük. Örömmel hoztam el.

Már Zambiában voltam, amikor hirtelen eszembe 
jutott, hogy akiknek készülne, olyan házban élnek, 
ahol nincs is ablak.

Valami hasonló történt a beindított Evangéliumi 
Kölcsönkönyvtárakkal is. Csak a klinikán működik. 
Amikor körbejártam a gyülekezeteket, mindig ígé-
retet kaptam, hogy a jövőben megbeszélés szerint 
fogják használni. Mostanra eldőlt, hogy ezt ilyen 
formán nem szabad tovább folytatni, valami más 
megoldást kell találni. Fél év óta próbálom vissza-

Vannak dolgok, amiket meg kell tanulnia egy misszionáriusnak. Például azt, hogy vannak olyan esetek, 
körülmények, amikor nem szabad „európai módra” gondolkodni. Odahaza, ha megígértük valakinek, 
hogy kedden három órakor ott leszünk, akkor az adott időpontban illik ott megjelenni. Itt ha valaki azt 
mondja, kedden háromkor ott leszek, akkor egyáltalán nem biztos, hogy a megbeszélt időpontban el is 
jön. Sőt majdnem biztos, hogy nem. Itt ugyanis egyáltalán nincs jelentősége a pontos megjelenésnek, 
a fontos, hogy az illető valamikor megérkezzen. Nem probléma az akár két-három órás késés sem! 
Európai ember számára ez illetlenségnek tűnik, de az itteni kultúrához ez hozzátartozik. Nem szabad 
megharagudni vagy bosszankodni. Meg kell tanulni az Úr Jézussal átmenni az ilyen „útszakaszokon.”
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kapni a Bibliákat, könyveket és az azokat védő fém-
dobozt, de eddig még nem kaptam meg minden hely-
ről. Ahonnan visszaadták, kiderült, hogy a könyvek 
nagy része hiányzik, egyáltalán nem adtak vissza 
Bibliákat, mert elvesztek, eltűntek. Vagyis a köny-
vet kiveszik, de vissza már nem hozzák. Valamelyest 
érthető, mert az itt élőknek nincs pénzük könyvre, 
nem szokták meg, hogy olvassanak, nem tudják, ho-
gyan bánjanak a könyvvel. A felelős személyeknek 
kellett volna sokkal jobban odafigyelniük és segíte-
niük, tanítaniuk őket.

   Régóta imádkozom azért, hogy megértsem, ho-
gyan tovább. Hogyan lehetne mégis segíteni? Sajnos 
a napi, rendszeres bibliaolvasás sok gyülekezeti tag 
számára nem tartozik hozzá a keresztyén életvitel-
hez. Nyitottak az evangéliumra, könnyen elindul-
nak, de a megtérés után sokan megrekednek és nem 
fejlődnek tovább. Ennek egyik magyarázata az Igé-
vel való rendszeres táplálkozás hiánya. 

A másik, hogy vannak nagy konferenciák, sok 
emberrel és nagy zajjal, ahol elsősorban elméleti 
tudásra tehetnek szert. Vannak bibliatanulmányozó 
összejövetelek, ahol általánosságok hangzanak csak 
el. Viszont nincsenek közösségek, ahol gyakorlati, 
személyes segítséget kaphatnának és növekednének 
a hitben. Az itteni kulturális szokások is nagy hát-
rányt jelentenek.

Nagy összetartó erőt, segítséget jelenthetne példá-
ul egy család számára a házi családi áhítat. A kul-
túrából adódóan azonban ez is nagy kihívást jelent, 
mert szülők és gyermekek nem ülnek le együtt enni. 
Kedvesek és nyitottak, de mélyebb lelki kérdésben 
zárkózottak. Még keresztyén férj és feleség között 
sincs ilyen formán működő egység. A férfi maga-
sabb rendű, mint a nő, és a házasságban sem számít 
igazi lelki társnak. Pedig ahogy megfigyeltem, a nők 
sokszor  érettebbek, odaszántabbak, mint a férfiak.

Ezért is formálódott meg bennem, hogy talán az 
lehetne nyitás, továbblépés, ha a kölcsönkönyvtára-
kat ilyen házi alkalom formájában lehetne átszervez-
ni, amiből aztán Isten kegyelme által kis házi biblia-
körök, imaközösségek alakulhatnának ki.

Segítséget jelentett nekem, hogy most nincs lel-
kész a Mugwi baptista anya-gyülekezetben, presbi-
terek vezetik a gyülekezetet. Velük jobban leülhetek 
megbeszélni lelki dolgokat nő létemre is. A vezető 
presbiterrel, Ngandu úrral beszéltem. Először meg-
lepődött a javaslaton, de aztán engedélyezte, hogy 
elkezdődhessen, aztán majd meglátjuk, működik-e.

Emberileg elég lehetetlennek tűnik, a kis erdei 
falvakban nagyon erősek a kulturális szokások. De 
tudom, hogy Isten szereti az itt élőket. Az Ő akara-
ta, és elhívásunk célja az, hogy egyre inkább változ-
zon, formálódjon az életünk, és Krisztushoz hason-
lóvá váljunk. Örök életet nyerni – ez csak a kezdet.  
A ke reszt től hosszú út vezet a célig, a megérkezésig. 
Olyan jó lenne, ha ez a kölcsönkönyvtár-átszervezés 

kezdete lehetne annak, hogy az itt élőknek fontossá 
váljon megtudni, megérteni, mi Isten akarata egy-
egy kérdésben, döntésben, és Istennek kedves életet 
éljenek. Jó lenne, ha a keresztyén értékrend felválta-
ná az afrikai kultúra értékrendjét!

Azzal az igével fejezem be, amely megszólalt a 
szívemben: „Tekintetem a hegyekre emelem, Hon-
nan jön segítségem? Segítségem az Úrtól jön, aki az 
eget és a földet alkotta” (Zsolt 121,1–2).

  IMATÉMÁK:

Adjunk hálát, hogy…
1. Zambiában szabadon lehet munkálkodni és

hirdetni az evangéliumot.
2. szabad kezet kaptam az átszervezéshez.
3. a legtávolabbi helyen, Csangán van mozdulás,

megújulás a gyülekezet életében, a vasárnapi
iskolai munkában.

4. a kutyám szeme meggyógyult. Most mindkét
szemébe köpött mérget egy kobra.

5. engem még mindezidáig megőrzött az Úr kí-
gyómarás nélkül.

6. az otthoni testvérek kitartóan imádkoznak
szol gálatomért és áldozatokat is vállalnak érte.

Imádkozzunk azért, hogy…
1. végre mindenhonnan visszakerüljenek a fém-

dobozok, könyvek és legalább egy-két Biblia.
2. a fővárosba eljussak és tudjam pótolni a köny-

veket. (A közeli városban, Kasamában ugyanis
a keresztyén könyvesbolt bezárt, nagy anyagi
hiányt (adósságot) hagyva maga után.

3. a keresztyén hitben erősödjenek, és a keresz-
tyén értékrend felválthassa az afrikai kultúra
értékrendjét!

4. találjak majd a kis erdei falvakban a házi alkal-
maknak megfelelő házat, lelkileg érett vezető
személyt, aki magyarázza az olvasott fejezetet.

5. a gyerekeknek sikerüljön csendes hetet szer-
vezni, találjak segítőt a főzéshez és a lelki
munkához.

6. a klinikán úgy tudjam végezni a munkámat,
hogy az igehirdetés legyen, és minél több be-
teg elinduljon, és
aztán megtalálja
az Úr Jézust mint
Megváltóját.

Szeretettel köszöntöm  
a kedves testvéreket:     

 dr. Keszi Krisztina

(2015. augusztus)



Dr. Keszi Krisztina – Zambia

A gyülekezet presbiterei. Beszélgetés Mr.Nganduval, a vezető presbiterrel.

Gyerekek az otthonról kapott ajándékokkal. Falusi gyerekek örülnek az otthoni 
plüssjátékoknak.

A kéztörés nem akadály eljönni a találkozóra 
és részt venni a játékban.

A zambiai Kasanka Nemzeti Park nevezetessége 
a tömegesen ott található denevérek. 

Isten nekem helybe hozta őket és itt pihentek 
néhány napot a fenyőfán.


